

关注“口袋” 整理“脑袋”

我的大学 市场星报

T24

编辑 邹传科 组版 胡燕舞 校对 刘洁
2014年8月

培养理财能力,从大学生涯就要开始学起了。大学生们又该如何打理自己的财务,通过理财度过充实的大学生涯呢?其实理财一点也不难,无非就是增加收入,量入为出,并利用现代金融为自己增加保障而已。

■ 记者 邹传科



记一个支出流水账

“希望孩子养成好习惯”。在某高校,一位送孩子上大学的家长告诉记者已经为孩子准备好了一个记账本,“孩子在家一般不用考虑开销问题,但在自己开始独立管理财务之后,就要为一学期的生活做好规划。”

而省城负责学生工作的某大学老师亦透露,去年有的学生入学第一个月就花掉了五六千元,把一个学期的生活费都用完了,“大一新生培养正确的理财观非常必要”。

大学新生理财,最重要的还是提高自己对财务的掌控能力。从上大学起开始培养理财意识,坚持记本“流水账”是个不错的选择。每天用了多少

定一个理财计划

另一方面,大学生也可以学一学理财,尽管大学生做投资具有一定风险,但这一大胆尝试能为今后的个人理财起到“投石问路”的作用,对于他们理财意识的扩展有着积极的意义。所以,大学生不论就读的是什么专业,都相当有必要寻找恰当的途径来增加自己在投资理财这一方面的相关知识。

同时,除了参加金融投资知识的相关培训课程、听有关大学生投资理财的知识讲座外,还可以参加一些财经类行业的从业资格考试,比如:银行、证券、保险、基金、会计从业资格考试等等。

钱?到底是怎么用的?可检验一下是否用在刀刃上。看似微不足道的记账,对于掌握收入与支出的平衡、提高理财意识和理财能力有重要作用。对于大学新生来说,记账并不难,但贵在坚持和总结提高理财水平。

曾有某大四学生总结自己的理财经验时说,“要想关注自己的‘口袋’,大学生应先整理自己的‘脑袋’。”一是消费要量力而行,不能为面子而寅吃卯粮,二是购物要适可而止,摒弃盲目攀比心理。同时,大学生们有必要将每月生活开支用本子逐一记录下来,这样一个月下来,就知道哪些开销是不合理的,哪些开支是需要增加的。

这类从业资格考试首先是涉及到理财基础的方方面面,而且难度不大,针对性强;其次实用性强,不单可以提升自己投资理财方面的知识储备,还有可能在有朝一日的择业上派上用场。

对于家庭经济状况较宽裕或者是获得过奖学金又希望增加自己在投资方面的实践经验的同学,可在掌握一定个人理财投资方面知识的基础上,选择合适的投资工具,进行一些包括股票、基金、债券等的投资。

毕竟,大学生的投资不在数量多少,关键在于投资过程的学习与体会。

阅读延伸

走进大学先走近银行

进入新的生活环境,生活费该怎么打?零花钱该怎么用?可以理财吗?想回答这些,还是先走近银行吧。

银行渠道服务,它包括银行的网上银行、手机银行(WAP)、电话银行和自助设备即ATM机。中信银行胜利路支行理财师方莹莹表示,开通这些渠道的好处就是,不用去银行的网点也能办理各种业务。“大学生具有学习能力强、接受能力强的特点,而电子银行功能齐全,方便快捷,尤其适合大学生使用。”

网上银行具有账户管理、汇款服务、投资理财、支付缴费和安全服务等功能。大学生可通过网上银行办理转账汇款、代缴话费和基金、黄金投资等。想要开通这些渠道服务,很简单,直接去网点申请即可。

手机银行(WAP)是银行在手机客户端提供账户查询、转账、缴费、消费、投资、贷款、结售汇等金融服务的电子银行业务,其特点为随身便捷、申请简便、功能丰富、安全可靠等。对于大学生来说,手机银行可以更加方便查看父母的汇款是否到账。

电话银行只要打各个银行的全国统一客服电话,设置一个电话服务密码,按提示操作就可进行账户查询、转账汇款、基金买卖、黄金买卖、缴费支付等。

自助设备能提供自动化程度高、方便、安全、周到、全天候的金融服务,功能也比较全面。



90th CELEBRATION

90s' YOUNG
MG3 90周年潮人版
潮范外形 大有空间



车型图片仅供参考 具体金融助购及优惠详情请洽当地经销商

2年0利率
无忧金融礼

3大改装件
运动潮人礼(尾翼 侧裙 风尚车贴)

宅捷修服务 终身免费机油
尊崇养护礼

★★来店试驾★★
即赠90周年限量精品!



www.saicmg.com 800 828 1088 (固话) 400 828 1088 (固话/手机)

地址: 4S 瑶海工业园区新海大道与文忠路交口西200米
销售热线: 0551-64455555
官方微博: 安徽祥德汽车销售有限公司



3S 安徽国际汽车城北大门对面巴黎春天门面房126-130#
滨湖城市展厅: 车巢汽车城内
公司网址: www.mgxiangde.com